

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 90.

Вторник, 29 (16) апреля 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракоразводные—40 р. за 1 раз.

Надо украсить труд трудящихся...

„Почти все усилия человеческого ума направляются не на то, чтобы облегчать труд трудящихся, а облегчить и украсить праздность празднующих“. Эта мысль приведена в „Круге Чтения“. Д. Толстого.

Нет надобности говорить о том, насколько верна эта мысль по отношению к тому времени, когда она была высказана. Капиталистическая система эксплуатации заботилась только о том, чтобы высосать из работника все соки, дав ему возможно меньше взамен.

С того момента, когда рабоче-крестьянская власть сменила в России власть буржуазии, прошло очень много времени. Но за рядом неотложных и важных задач мы забыли об одном. Уничтожив праздность, принимая меры к тому, чтобы облегчить труд трудящихся, мы забываем о необходимости сделать его еще более легким, мы забываем о необходимости *украсить его*.

В прошлом году, кажется, в Кострому приезжал Народный Комиссар торг. и промышленности тов. Бронский, присутствовавший на пленуме Губ. Сов. Нар. Хо-ва. Он посетил местные фабрики и поделился впечатлениями с собравшимся:—На фабрике та же неприятная обстановка казармы,—указал он,—что была и раньше. А между тем нам надо сделать труд более красивым; *нам нужно сделать, чтобы обстановка труда не отталкивала, а привлекала рабочего*.

Это факт. На него до сих пор мы не обращали внимания. Теперь, хотя и с опозданием мы должны заняться им.

Прежний мир украшал праздность празднующих. Одна из особенностей и очень важных наших

задач—*украсить труд трудящихся*.

Принять это во внимание соответствующим местным организациям в настоящий момент необходимо больше, чем когда бы то ни было. Фабрики Костромы и Костромского района встали на несколько месяцев. *Этот перерыв надо использовать*.

Во время перерыва предполагается сделать все необходимое для того, чтобы улучшить санитарно-гигиенические условия работы на местных фабриках. Это намерение не должно остаться на бумаге только—во первых; во вторых надо сделать все возможное для того, чтобы вообще работа на фабрике перестала быть обременительной обязанностью, протекая в обстановке казармы, неприятной, угрюмой, угнетающей. Новый труд в обновленной России, в стране трудящихся, должен быть светлым и радостным.

Надо украсить труд трудящихся.

Как это сделать? Трудно в этой области дать какие-либо рецепты. Это новое дело и здесь должны быть использованы опыт и усилия многих. К разрешению задачи надо привлечь тех, кто работает на фабрике, нужно привлечь представителей от рабочих клубов, санитарных организаций, местных художественных сил, и пр. Главное же *не надо откладывать этого дела в долгий ящик*.

Неважно, если потребуются большие затраты. Если принять во внимание как влияет на производительность труда угнетающая, опротивевшая, казарменная обстановка фабрики, никакие затраты не покажутся страшными. *Они окупятся и очень быстро*.

Ник. Прохоров.

Подачка.

В газетах напечатано сообщение о том, что французская палата депутатов приняла закон о восьмичасовом рабочем дне. Эта реформа, говорится в телеграмме из Парижа,—*есть результат соглашения между рабочим классом, предпринимателями и рабочими*.

Это телеграмма, на которую многие не обратят внимания, тем не менее весьма многозначительна. Борьба за восьмичасовой рабочий день всегда и во всех странах являлась одним из основных требований рабочего класса. Но только до 1917 г. восьмичасовой рабочий день не был введен в сколько-нибудь широком масштабе. Буржуазия крепко держалась за свое право эксплуатировать труд рабочего в течение девяти, десяти и даже более часов.

Было доказано как важны два—четыре, что введение восьмичасового рабочего дня не уменьшает производительности труда. Это подтверждала все серьезные экономические органы буржуазии. Но восьмичасовой рабочий день нигде не вводился. И это было вполне понятно. Буржуазия знала, что чем больше будет доступ рабочего, тем энергичнее он поведет борьбу за дальнейшее улучшение своего положения.

Революционный рабочий класс России первый во всем мире добился введения восьмичасового рабочего дня еще при соглашательском правительстве Керенского.

Со времени октябрьской революции в России борьба рабочих за границы за улучшение своего положения приняла все более и более широкие размеры. И теперь, когда ряд советских республик сменил власть буржуазно-капиталистическую на французскую буржуазия вводит у себя восьмичасовой рабочий день.

При всяких иных условиях эта реформа имела бы огромное значение. Но теперь, когда весь мир кипит в огне революционного пожара, многие, повторим, не обратят даже внимания на эту заметку.

Во время дебатов по поводу нового закона и палате социал-соглашателей Тома, этот верный прислужник и коммюнист французских реставристов заявил, что он „всегда будет бороться против большевизма и его приемов, но великая демократическая нация должна взять на себя инициативу, чтобы идти навстречу желаниям рабочего класса“.

Из этого ясно становится, почему французская буржуазия и ее лакей соглашались на введение восьмичасового рабочего дня. Как же! Надо идти навстречу желаниям рабочего класса, ибо борьба французских рабочих за освобождение принимает все более и более грандиозные размеры. Размах этой борьбы таков, что у буржуазии рабочий класс может взять все и поэтому она опасается отделиться от угрозы *подачки*

в виде восьмичасового рабочего дня.

Да, как это ни странно, а величайшее при всяких иных условиях достижение рабочего класса во Франции в настоящий момент является только *подачкой*. Коммунизм—вот угроза, от которой трепетно бьется сердце французской буржуазии. Введением восьмичасового рабочего дня она смеет парализовать эту угрозу.

Напрасные старания!

Теперь когда рабочий класс Франции сбросил свои коммунистические цепи, когда на знамени его написана борьба за коммунизм—ничто не остановит его победного шествия. Революционная борьба за новый строй рабочих Франции не будет прервана вплоть до того момента, когда окончательно падет власть буржуазии.

Н. Шенд.

Раскол среди союзников.

Итальянские министры покинули мирную конференцию.

ЛИОН, 26 апреля. Итальянские министры покинули парижскую мирную конференцию и отбыли в Италию. Перед отъездом они заявили, что итальянское правительство теперь уже не примет решений конференции.

Сообщения из Рима для союзников неблагоприятны.

ЛИОН, 25 апреля. Мирная конференция с вниманием следит за развитием событий в Риме, куда Орландо прибыл сегодня утром. Сообщения от американского посла из Рима неблагоприятны. Толпы

народа шествуют по улицам с возгласами: „Долой американцев и англичан“.

Положение очень серьезное.

ЛИОН, 26 апреля. Американское бюро печати в Париже сообщает: Итальянский кризис жестоко поразила мирную конференцию и поколебала программу работ союзников. Французы и итальянцы признают положение очень серьезным. Отъезд Соннино и Саландры чрезвычайно ухудшает положение, ибо неизвестно, будет ли Италия представлена на пленарном заседании в пятницу, когда будет принято окончательное решение о мирном договоре и о лиге народов.

Собрание советских саботажников.

Собрание советских и кооперативных служащих города Костромы, состоявшееся 27 апреля в Городском театре, представляет из себя большой интерес и заслуживает быть отмеченным.

Мы никогда не обобщались насчет тех, кто составляет главную массу так называемых сотрудников советских учреждений. Нам хорошо было известно, что многие из них душевно преданы Колчаку и контр-революции вообще; известно было, что многие из них по-прежнему саботируют вместо работы и т. д. и т. в. Но все это представляло из себя очень достоверные предположения и только. Собрание в Городском театре до известности свидетельствует о том, что эти предположения—*справедливый несомненный факт*.

Старческое шавшее гражданка из Керенского (из правых эсеров) об Учреждении, о гражданских свободах и пр.—наша живая опора в театре, переполненном советскими барышнями, делепризидентами, регистраторами и т. д. Собрание было посвящено по вопросу о мобилизации прогит Колчака. При этом присутствующий гражданин Керенский развивал мысль о том, что борьба с Колчаком неминуема без гражданских свобод и Учреждения. Он соглашался, что Колчак—это контр-революция, во в то же время и борьба с превращением этой контр-революции без Учреждения и гражданских свобод он считал невозможным.

Эти речи производили впечатление впечатлительное. Было трудно разоблачить Керенский ли глуп или он Советскую власть считает неумной. Ведь если дождаться, когда правые и иные прочие эсеры пойдут защищать нас от Колчака—роса очи вылетит. Колчак—чужд доверию энергичный (не чета правым эсерам и меньшевикам). Произносится довольно быстро. И если Советская власть займется удовлетворением правозащитных претензий насчет Учреждения и прочего—Колчак усечет доблесть не до Костромы, при чем правые эсеры не успеют не только осуществить, но и получить половину того, что требуют.

Быть может, впрочем, г. Керенский и К^о это понимают. Но тогда очевидны их симпатии и Колчаковской контр-революции, которой они расчищают дорогу своими учрежденческими фантазиями и разговорами вместо дела. В этом, однако, Советская власть отвлеченно разбирается и г. Керенскому и сочувствовавшей ему аудитории предостерегает Советской властью предостереженный ответ: но а есть диктатура пролетариата,—не получат они ни свободы печати, ни Учреждения; Колчак же будет раздавлен как бы ни относился к защите революции так называ-

емые советские служащие и их „видные“ руководители.

Мы не думаем, чтобы большинство служащих, присутствовавших на собрании и всеми способами показывавших, что они сочувствуют речам правозащитников, были сознательными колчаковцами. Это была просто—как известно—обыкновенная и шапская масса, которая начинает „сочувствовать“ Советской власти только после того, как на своей собственной спине увидит, что такое есть Колчак. Тем не менее собрание в театре есть лучший повод для советских организаций вдумчиво обратиться к вопросу о служащих.

Собрание в театре, как мы отметили выше, определенно показывает, что эти господа плохие работники для Советской власти. Это было ясно и раньше после собрания в театре на этот счет не может быть никаких иллюзий.

Тов. Керенский в своем и последнем номере „Изв. Всерос. Ц. И. К.“ приводит очень интересные факты, выискиваемые на заседаниях Мюхенского Исполкома в отношении нашего бюрократического аппарата. На содержание детей красноармейцев тратится 100 миллионов рублей, а аппарат по выдаче этих денег съедает 30 мил. Подать на войну на одного обходится хозяйству Москвы от 1.000 до 3.000 р. Продовольственный аппарат должен выкидывать на прокурату 30%, чтобы только окупить себя. Герородуат, получивший все частные запасы товаров бесплатно, отпускает их с громадным увеличением цен и все-таки дает убыток и т. д. и т. д.

У нас в Костроме, кажется, на этот счет дело обстоит несколько лучше. Но во всяком случае она во много раз хуже, чем нужно. Саботажно-мещанская братия, переделывавшая в воскресенье Городской театр, работавшая как следует не хочет, да и не может, по всей вероятности. Она слышном дорогом нам стоит и ее следует сделать более дешевой. В частных разговорах после собрания и услышал такое мнение о всех этих служащих, которые явно не желают ссориться с Колчаком, а многие и сочувствуют ему. „Если бы их всех взяли да переправили в Колчак—от этого Советская власть ничего не потеряла бы; в то же время и Колчак ничего не выиграл бы!“

Сделать стоимостью эти публикации более соответствующей ее качеством можно только введением пролетарских элементов в состав учреждений. В конце концов нар. толковых рабочих дадут пользы больше чем несколько десятков правдолюбивых советских барышней...

Аре.

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

(Телеграммы принимаются от Гостелерадио).

Развитие пролетарской революции в Германии.

МЮНХЕН, 21 апреля. Близ Аугсбурга советская пропаганда среди шейдемановских войск идет успешно. Аугсбург высказался за советскую республику. В Штутгарте, когда правительственные войска во время демонстрации с участием 25000 человек, открыв огонь, убили 28 человек, рабочие окончательно вооружились против шейдемановцев. После выступления Вюртембергских войск против Мюнхена рабочие Штутгарта объявили в четверг забастовку сочувствия Мюнхенским рабочим. Рабочие Лейпцига готовы выступить в борьбу с правительством.

Забастовка рабочих в предместиях Аугсбурга.

НАУЭН, 24 апреля. Рабочие в предместиях Аугсбурга объявили генеральную забастовку, до тех пор пока в предместиях не установится правительственные войска.

Мюнхенская красная гвардия.

НАУЭН, 24 апреля. Образовавшаяся в Мюнхене для поддержания революционного порядка красная гвардия насчитывает 30000 чел. Она прекрасно вооружена. Во главе красной гвардии стоит полковник Паратфиц и известный кавалерийский офицер Бредле.

Слияние в Мюнхене независимых с коммунистами.

МОСКВА, 26 апреля. На партийном съезде германских независимых социал-демократов в Нюрнберге произошел раскол, в результате которого Мюнхенская группа независимых целиком присоединилась к коммунистам.

Защита революции.

Наше наступление на Печерском фронте.

ПСКОВ, 25 апр. Красные войска перешли в наступление по всему Печерскому фронту. После сильных боев были вытеснены из опорного пункта Вашинской горы и оставили разезд в Кошелях.

Занятие Рузана.

РИГА, 26 апр. Из Вольмара телефонируют, что 25 апр. Руэн занят красными войсками. Добровольно сдавшиеся пленные вошли

в Вольмар с красными знаменами, приветствуемые жителями.

Наши успехи.

ПСКОВ, 25 апр. В Печерском районе белые потеряли инициативу; артиллерийская нахонда стихла; наша Мариенбургская группа успешно продвигается вперед.

Дела на востоке поправляются.

САМАРА, 25 апр. Б Бугурусланском направлении в 40 вер. и восточнее от Финелчернаской мы овладели деревнями Толкай, Подколки и Языково. Севернее нами с боем занята деревня Архангельское и Никулино. Бывшие здесь неприятельские части разбиты и в беспорядке отступили.

Казаки за нас.

САМАРА 25 апр. Казаки, живущие в поселках Булак, Слав, Маргук, Кара, Бугай и Курайск при продвижении Дуто-ских войск в Оренбургском направлении встали на защиту Советской власти и совместно с красными войсками участвуют в боях.

Из оператив. сводки от 27 апр.

Западный фронт. Вольмарский район. Красные Латышские части, перейдя в наступление на фронте в 40 вер., заняли ряд деревень в 16 вер. севернее Валва и Руем.

Варавачский район. Красные бело-русско-латышские части вновь заняли

м. Спасская в 40 в. юго-восточнее Бараводей.

Южный фронт. Вахмутский район. Нами занята дер. Коршунь в 5 вер. юго-восточнее Лузская.

Инджероноекское направление. Наши части, перейдя реку Северный Донец в районе Камеского, заняли ряд деревень около жел. хор. в 10 вер. юго-восточнее ст. Лихой.

В Тихорецком и Великокняжеском направлениях наши части, с мая удерживая сопротивление противника, овладели большой частью переправы через реку Мамач от Мамачко-Балобанского до Кветевского. Захватено свыше 2600 пленных, шесть орудий, 73 пулемета, много снарядов и патронов и боевое вооружение.

Восточный фронт. Уральский район. Бой под Уральском продолжается.

Бузулукский район. Наступление противника в долине р. Борюк в 50 вер. северо-восточнее Бузулука отбито нашей контр-атакой.

Бугурусланский район. Наше наступление по обоим сторонам жел. дор. развивается, взяты пленные и 10 пулеметов.

Сергиевский район. Наши войска под давлением противника отошли к Сергиевску.

Бугурусланское направление. Нами снова взята ст. Шантамы. Чистопольский район. Наши части оставили Чистополь и отошли на 10—15 вер.

Елабужский район. Сов. во восточнее Елабуги бой на широком фронте продолжается. На остальном фронте ружейная и орудийная перестрелка и стычки разведывательных частей.

На борьбу с Колчаком.

Всем Прфесс. Союзам Костромской губ.

В подлинном согласии со Всероссийским Цев. Советом Профессиональных Союзов Прфесс. Союзом Костромской губ. Совет Прфесс. Союзом обращается к членам всех проф. союзов с настоятельным указанием на серьезность неслыханного момента Советской Республики в связи с наступлением южного кавалария со стороны восточного фронта. Учитывая тяжелые обстоятельства президенту губ. Совета предлагает организованным в Прфесс. Союзом товарищам выразить свое участие в данном вопросе в следующем: немедленно выступить в широкой агитации среди своих членов Прфесс. Союзом с указанием на опасность со стороны восточного фронта и на необходимость пойти в армию, на фронт, на борьбу с Колчаком, стирнуть при всех превращениях Прф. Союзом записи добровольцев из боев советских самоотверженно надежных товарищей.

Всю эту работу необходимо провести с такой силой и энергией, так как волевой боевой деланием не чтобы то ни стало должен встать за Советской Республикой.

Президиум Губ. Совета Прф. Союзом.

Голос текстилей.

25 апр. состоялось общее собрание членов проф. е. союза текстилей с участием представителей от Горьковского тов. Собрания, от комитета партии ком. т. Ковалова, Центр. Совета т. Золотеза и др.

Заслушав был вопрос о мобилизации. Принята следующая резолюция: «Принимая во внимание, что сложившееся положение угрожает большой опасностью пролетарской революции, грозит остановкой всех фабрик и заводов, и также голодной смертью всего рабочего класса, мы, рабочие проф. союза текстильщиков, вслужим поворотом тех товарищей, которые будут увлечены от мобилизации; мы должны изгнать их за наших рядов. Товарищи, все на борьбу против Колчака! Да здравствует Мировая Революция!»

На защиту заготовленного хлеба!

Заботами Губрокома в производственных губерниях Поволжья за осенний и зимний периоды было заготовлено очень значительное количество хлеба для населения губерний. Заготовленный хлеб не мог быть вывезен весь целиком из-за расстройств транспорта, хотя значительную помощь для перевозки его и оказали за последнее время товарищи металл. Вся надежда на получение хлеба возлагалась на воздушную доставку такого количества по открытым навигациям, для мановой цели и приняты были все меры к тому, чтобы в начале навигации отренормировать местный судовой флот, который и отправить в означенные губернии для погрузки хлеба. Это уже близко было к осуществлению. Но эта светлая надежда за последние дни стала исчеза-

ть, колумечком известий, что армия Колчака может занять те местности, где заготовлен хлеб для Костромии. В силу столь серьезной опасности надлежит направить все силы на то, чтобы воспрепятствовать Колчаку с его сподвижниками занять Поволжье. А сделать это возможно только откровенно на фронт значительной силой со стороны рабоче-крестьянских организаций, к чему и должны все рабочие и крестьяне приложить старание, если они желают, чтобы заготовленный для них хлеб был спасен. Не медлите же, товарищи, ибо «промедление здесь смерти подобно!»

Собрание союза раб. и сд. сов., коопер. и общ. учреждений.

Впечатления.

27 апреля в помещении гор. театра состоялось общее собрание союза раб. и сд. советских учреждений. Сравнительно большое помещение гор. театра не могло вместить всех желающих посетить на это собрание. Незаметно, что вызвало такое неожиданное приращение к на этот раз собрание, стремление ли вернуть ли помощь в момент исключительно тяжелый для республики в связи с положением на восточном фронте, или тот факт, к которому мы прибегли на этот раз призыве к общему собранию, объявив, что все величайшие заслуги совершающих объяснений будут объявлены скрытым врагом народа. Вероятно последнее, ибо та форма, в какую вылилось настоящее собрание, давала возможность определенно судить, насколько серьезно было сознание опасности, надвигающей нас с востока, в лице Колчака, сознание возможности возврата царского режима и тех невозможных сопровождающих его атрибутов, по крайней мере со стороны доброй половины присутствующих, если не больше.

Большой вагет, довольно заметный на части собрания во время прений в речках, языке и грубых выкриках разлаживавшихся изречения с мест, определенно проявился при голосовании: несколько рук поднялось против даже моральной поддержки мобилизации.

Скрытые враги народа, из опасения быть открытыми, пришли и, двинув свою действительную физиономию, вновь поздравляя нас (шутка же, ведь так «праздники», как подобные собрания, редки), остались все таки скрытыми.

Участие союза в мобилизации. Кардинальным вопросом на настоящем собрании явился вопрос об уча-

стии союза в объявленной мобилизации в защиту революции.

Прежде чем перейти к обсуждению тех мер, в которых выразилось бы участие союза в объявленной мобилизации, собрание заслушало доклад тов. Расточкина о положении на восточном фронте, о международном положении Российской республики.

В своем докладе тов. Расточкин, ярко охарактеризовав международное положение Российской республики и указав на опасность с востока, грозившую нам реставрацией старого царского режима, призывает собрание встать на защиту революции и всеми мерами поддерживать объявленную мобилизацию.

По вопросу о положении на восточном фронте выступают также и т.т. Золотов, Дружинин и др. Выступивший первый эсер г. Курский говорит, что положение может быть спасено только объединением всех трудящихся и сотрудничеством советской власти с широкой демократией и в заключение подчеркивает необходимость предоставления всем гражданам свободы слова, печати, освобождения всех политических заключенных и т. д.

Сторичей оппозицией г. Курскому выступает тов. Коланович. Он указывает, что позиция диктатуры пролетариата не будет слаба, как бы серьезно ни было положение. Все указанные свободы не будут даны до тех пор, пока необходимость такого ограничения не исчезнет.

После выступления еще некоторых ораторов и заключительного слова тов. Расточкина собрание принимает следующую резолюцию:

Резолюция.

- 1) Принять энергичное участие в проведении объявленной мобилизации за 1890—86 г., а также и последующих мобилизаций как путем устной, так и письменной агитации, а также и поддержкой семей мобилизованных путем образования особого добровольческого фонда.
2) Открыть вагет добровольцев и поддержать такую инициативу.
3) Производить выдачу пособий из образованного фонда, что поручить правлению союза.

Акт.

Повор.

В трудную для Советской власти минуту, когда рождалась и муках Р. С. Ф. С. Р. выпрагует все силы, чтобы отравить натиску возглавляемой Колчаком помещичьей буржуазии и контр-революции и вся трудовая Россия в едином порыве мобилизует все свои силы, создает революционные ударные батальоны, чтобы навсегда уничтожить эту контр-революционную гвардию, жестокую больше чувствовал и вообще убиваться, что в самый раз Советских работников, непосредственно участвующих в строительстве новых форм жизни, самый наглый и гнусный контр-революция продолжает существовать. Все профессиональные союзы России мобилизуют все возможные силы свои: Москва 25%, Петрозаводск 25-30%, Борозна, Вобруйск 50%, Самара всех и т. д., а Костромской союз Советских работников только после колебаний и сомнений решаете обшить и разную поддержку этой мобилизации. Не впервые еще тот факт, что многие и в этой поддержке путем голосования против резолюции отказывались. Я глубоко убежден, что те группы, которая имеет в своей среде гнилые элементы этих недоброжелателей Советской власти, весьма мало пользы и моральной поддержки, вносят в осуществление мобилизации, она только будет влиять разлагающе, как это и складывается в их ежедневной Советской работе. Таким гражданам не место и тем бол е ответственными постами в Советских учреждениях.

Собрание 27 с/м. Советских работников меня извещает, если я, заметив гражданские, оказавшего ответственным Советскими работником, голосующего против предложенной резолюции о поддержке мобилизации, сторича в момент собрания вызвал его на объяснение.

Среди выступавших 27 с/м. на собраниях ораторов были представители разных направлений вплоть до учредителей, но и тот сознательно и искренно примывал против реставратора царского режима Колчака. Повор же тем, которые неопоздали ответственную работу в Советах, не желают даже «маршильно» поддержать мобилизацию. Это или бывшие волюнтаристы царских времен или учащиеся — «машинный свисток», которые не могут перевести невоспитанность рабочего в мерзость и презрительными к ним его отношениям.

Здоровая рабочая среда таких не имеет и полуофициальный рабский полагает, что Колчак с собою несет для

него ирабощенные, гнет, 18 час. рабочий день и все прочие блага и пролетарии капиталистического строя.

В. М. Малозовский.

Но всем членам коммунистического союза Красной Молодежи. Во вторник 29 апреля в 8 ч. веч. созывается общее собрание всех членом.

- П о в е с т а я д л я :
1) Создание боевой дружины и мобилизация союзом членом союза без разницы пола и возраста.
2) Планирование 1-го мая.
Текущие дела.
В виду важности вопросов явки всех членом (безотлучно). Не явившиеся будут считаться уклоняющимися от мобилизации и будут предаемы союзному суду.

ПРОЛЕТАРСКАЯ КУЛЬТУРА.

Какой театр нужен народу? (с. Соминич).

Больша года, как у нас организовался Драматический кружок из членом Общества потребителей. Поставили ряд спектаклей известных писателей: Пушкина, Островского, Толстого, Чехова.

Молодой кружок весь отдал этому делу. Местный Совет отдал в аренду Народный дом. Исполнители сначала работали на месте, прислушавшись к тому, что говорят зрители, но потом скрапши зрители научили их создавать что нужно в данном деле народу. И зрители сделали настоящих друзей и актеров.

А ведь было то время, когда в городе говорили: — Что на этих зрители смотреть, когда они не умеют своей фамилии подписать?

А потому видели другое, — актеры-работники, изображая страдания или радости действующих лиц в явке, совершенно не ориентировались в этих действующих лиц: а явилось восторженные слезы, которые текли у них во время игры, и они этой искренней игрой увлекали зрелу.

Вот какой театр нужен народу. Рабочий.

Областной отдел.

Почему же он не пад судам? (с. Нерехта).

Мне, как представителю Нерехтской уездной комиссии по борьбе с дезертирами пришлось побывать в Рождественской вол. По моим сведениям, один из крестьян этой волости числится дезертиром; посылаю за ним; он издается. Спрашиваю: — Почему ты дезертируешь? Дезертир с важным видом отвечает: — Я не дезертир, я работаю на учете по заготовке дров.

— А что тебя привело? — Десертить дезертирствующего отдела В. М. Гагарина. Он в день «выбывания» и балагана ходил по деревням и землям на учет, а также прикинул и беквахал за частей.

Председатель Н-рехтской уезд. ком. по борьбе с дезертирством Малас.

Народное образование.

Девидутся до сведения всех школ, что празнование 1 мая будет приходить по схеме торжества Октябрьской революции.

На предмет участия в шествиях предлагается школам выбрать ответственных руководителей (школьных, рай. и др.).

П тавне школьняков будет проводиться до шествия и после: до шествия (до 11 час.) получат приварок школы, занимающиеся в 1-ю смену, а после (не позднее 4 час.) школам, занимающиеся во 2-ю смену.

Дети-клубы участвуют в шествиях совместно со школьняками, для чего собираются в указанных для школ районных центрах.

П рилок шествий детей будет опубликован в следующем номере газеты.

Вечером 1 мая, с 6 час., во всех школах и клубам устраиваются вечера-спектакли и концерты.

Официальная часть.

Для руководства уполномоченным по сплаву и уездным комам и для всеобщего сведения.

Сообщается для сведения и уведомительного исполнения следующие постановления Совета Народных Комиссаров, входящего состава дров и лесных материалов: 1) от 10 апр. Все дрова в лесные материалы, подлежащие сплаву, обеспечиваются и поступают в распоряжение главного лесного комитета. Строжайше запрещается всякого рода конфискации, реквизиции и обложение

какими бы то ни было сборами, самовольные задержки кем бы то ни было дров и лесных материалов, подготовленных к сплаву, находящихся в сплаве и выгруженных из сплава для дальнейшего транспортирования. В районах, где сплав производится без применения буксиров, главнейшие назначаются полномочными по сплавам, которые предоставляется полная организационная и распорядительная власть в отношении руководимых ими сплавных работ с возложением на них ответственности за успешность выполнения полученных операций. Все учреждения, организации, предприятия как правительственные так и частные, а равно и все граждане обязаны по требованию уполномоченных оказывать им полное содействие во всех их работах по сплавам. Отказ в содействии уполномоченным со стороны кого бы то ни было карается по всем строгостям революционных законов. 2) от 10 апреля. Все продовольственные и иные группы, снасти, такелаж и предначиненные для сплава снаряжения и снабжают в первую очередь после срочных военных грузов, продовольствие поштатно преимущественно маршрутными поездками в районы по указанию главного лесного комитета, причем группы эти должны конфискации, реквизиции, самовольным задержкам и пр. со стороны каких бы то ни было учреждений и лиц не подлежат под строжайшей личной ответственностью виновных (с.т.) таких правонарушений. 3) от 12 апреля. Все сезонные лесные служащих и рабочих на сплавах дров и лесных материалов как то: ответственные руководители всех стоечных, топчаней, завёршек, батерщиков и подобные им квалифицированные работники, считающиеся призывными в действительную военную службу, освобождаются от явки по призыву на срок по 1-е июля сего года по особым свидетельствам из уездных комитетов, составленным уполномоченными, главными лесными по сплаву и заперенным соответствующим законоданию. Означенные лица, состоя в распоряжении уполномоченного по сплаву отменяются мобилизованными впредь до изменения в них надобности и не имеют права самовольно оставлять порученного им дела под страхом законной ответственности. За выдачу документов, освобождающих от явки по призыву, дезертирств и уклоняющихся от своевременной явки лицам, подписавшим эти документы отменяются за укрывательство по особым подательным уполномоченных по сплаву отменяются на 10 дней явку по мобилизации лицам армянского возраста из местного населения, временно привлекаемого к работам по сплаву на месте жительства. Уполномоченным главным лесным по сплаву вменяется в обязанность с каждым оповещением явки лиц от работ देने призывного возраста немедленно сообщать Губрокому. Кроме того в виду необходимости по обстоятельствам не только до крайних пределов развить лесенку заготовку дров оторочка представляется поручать, лесенкам и ответственным служащим по лесным заготовкам продолжать до 1 июля сего года.

Председатель Совнарком Ульнов (Денин). Управдел Вити Врусович. Секретарь Ритчева. Председатель Комитетский. Главглавляком Сифонс.

Объявления.

Кружок рассылки назначает на это мая 29 апреля ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ. Приглашаются руководители лесной ревизионной, лесных клубов и лесных домов. 1733

Эдотренное Общее Собрание Союза пиццевиков

29 апреля в 5 часов вечера в я. ялка всех свободных от работ обязательна. Присутствие 779.

Инициативный комитет Костромского Городского Совета приглашает членом Геродского Совета, все правления Профессиональных Союзов, Совет Профессиональных Союзов, фабрично-заводской Комитет, Комитет партии коммунистов полагается в заседание Геродского Совета, которое быть в среду 30 апреля, в 8 часов вечера в помещении НАРОДНОГО ДОМА.

П р и л о ж е н и е : 1. Доклад Отдела Народного Здравия. 2. Об организации Отдела Общественного Питания. 3. Об организации Совета защиты детей. 4. Выборы залесного народного суака. 5. Выборы представителей в Губроком Квартирную Комиссию. 6. Текущие дела. Явка членом Городского Совета обязательна. 1791

Руководящая Комитет Общества «Спартак» объявляет, что в общесте организуются систематические занятия по гимнастике и легкой атлетике. Желающих заниматься в мужской группе просит прийти во вторник 29-го апреля в 7 час. вечера по нов. время, и желающих заниматься в женской группе в то же время в среду 30 апреля в помещении клуба Общества, П-рская ул., д. № 28, 2-й этаж. Руководящая комитет. 1728 2-а

Руководящая комитет Общества «Спартак» ТАК доводит до сведения всех членом общества не слыхавших до сих пор явки, что не истечении трех дней со дня опубликования сего объявления гр жалде лесная явка будут привлечены к ответственности по закону военного времени за укрывательство казенного имущества. 1799